

# 武冈机场28日通航,首飞两条航线

## 分别为北京-郑州-邵阳,重庆(或贵阳)-张家界-邵阳-长沙,每天一班

本报6月14日讯 今天,由省府新闻办公室组织的邵阳武冈机场通航新闻发布会在长沙举行。记者从会上获悉,邵阳武冈机场将于本月28日正式通航,首期将开通两条航线:北京-郑州-邵阳,重庆(或贵阳)-张家界-邵阳-长沙,每天一班,目前通航准备工作已全部到位。

### 海拔最高的支线机场

邵阳市委常委、常务副市长蔡典维介绍,邵阳武冈机场项目总投资概算9.68亿元,占地133.9公顷,跑道2600米,有4个机位,2020年前设计旅客吞吐量25万人次、货邮吞吐量500吨、起降3247架次。机场定位为民用定期航班的国内旅游支线机场,兼顾保障抢险救灾和通用航空业务发展,远期向干线机场发展,机场飞行区等级为4C,可确保飞机在雾天盲降。

值得一提的是,邵阳武冈机场还是我省目前海

拔最高的支线机场,位于武冈市区正北方向,距离邵阳市区约100公里、武冈市区约9公里,距长沙黄花国际机场约360公里、张家界荷花国际机场约450公里、桂林两江国际机场约260公里。地理位置处于我省西南部区域中心、可辐射周边衡阳、怀化、永州、桂林等地人口2500多万,是湘西南乃至我国西南黄金旅游线上的一个重要节点。

### 逐步开通中心城市航班

按照规划,除了首期将开通的两条航线外,今年7-8月份,邵阳武冈机场还将逐步开通上海-邵阳-昆明、深圳-邵阳-西安、广州-邵阳-成都、海口-邵阳-长沙等中心城市航班。

据了解,邵阳武冈机场为我省第七个通航的民用机场,对于统筹推进武陵山区区域经济社会发展、完善我省航空布局、推进我省旅游业发展具有重要意义,也填补了邵阳民用航空的空白。

■记者 潘显璇 实习生 安可



### 安全技能大比武

6月14日上午,长沙市地铁4号线福元路大桥西站施工现场,参赛者在比赛安装钢管脚手架扣件。当天,中建三局集团有限公司举行2017“安康杯”知识、技能竞赛活动,200余名生产能手参加。 记者 唐俊 通讯员 陈胜 摄影报道

## 5月湖南空气质量排名:吉首第一,长株潭靠后 别怪PM2.5,这回“祸首”是臭氧

本报6月13日讯 今日,记者从省环保厅了解到,5月份全省14个州市政府所在城市的平均优良天数比例为80.6%,无重度及以上污染天数。全省地表水水质总体为优。345个监测评价断面中,I~III类水质断面326个,占94.5%。

### 臭氧浓度同比上升两成

大气环境质量方面,全省14个州市政府所在城市的平均优良天数比例为80.6%,轻度污染天数比例为17.1%,中度污染天数比例为2.3%,无重度及以上污染天数。空气质量排名前三位的是吉首、永州、张家界,排名后三位的是湘潭、长沙、株洲。

5月份二氧化硫月均浓度下降明显,降幅达到42.1%。但受到北方沙尘天气影响和降雨量同比减少的影响,臭氧和可吸入颗粒物浓度同比上升,分别为165微克/立方米、68微克/立方米,同比上升20.4%、9.7%。70%超标天数的超标因子系臭氧。

### 未来三天湘南持续“泡”雨

本报6月14日讯 连日来,我省“深陷”雨水包围之中,强降雨致部分地区出现灾情。省气象台预计,16日前,全省雨日较多,降雨量湘南多于湘北,强度较前期减弱,局地仍有大到暴雨。

省气象台预计,16日前湖南降水过程频繁,雨带由北向南移动。预计14日雨势减弱,全省阴天有小雨,其中湘南局地中到大雨;15日雨水范围扩大,全省阴天有

### 大通湖水质4次为劣V类

水环境质量方面,全省地表水水质总体为优。345个监测评价断面中,I~III类水质断面326个,占94.5%,劣V类水质断面1个。324个江河评价断面中,I~III类水质比例为99.1%;21个湖库评价断面中,I~III类水质比例为238%。全省29个地级以上城市的集中式饮用水水源地水质均达标,达标率为100%。

此外,通报还指出了5月存在的环境质量问题:一是株洲、湘潭两市的细颗粒物和可吸入颗粒物月均浓度以及长沙、怀化、娄底、吉首等市的可吸入颗粒物月均浓度同比上升幅度较大;臭氧超标累计天数从去年同期7天上升到59天,其中长沙、株洲、岳阳和常德上升幅度较大,湘潭浓度值最高。二是岳阳南湖,益阳志溪河、大通湖和后江湖,郴州马家坪电站大坝等5个断面最近连续3个月以上超过III类水质;益阳大通湖断面本年累计4次为劣V类水质。

■记者 和婷婷

### 我省小额诉讼案件标的额上调1千元

本报6月14日讯 近日,省高院出台了《关于变更我省小额诉讼程序标的额的通知》,自今年7月1日起,我省适用小额诉讼程序审理的案件标的额变更为17000元人民币以下(含本数)。

2016年6月1日起,我省适用小额诉讼程序审理案件的标的额变更为16000元人民币以下(含本数),此次调整较之前上调了1000元。

小额诉讼程序是法院审理案件简易程序的一种,对审理的事实清楚、权利义务关系明确、争议不大的民事案件,标的额为各省、自治区、直辖市上年度就业人员年平均工资30%以下的,实行一审终审。

■记者 魏灿

实习生 沈潘 孙玲芝

### 圭塘路部分路段交通管制

本报6月14日讯 长沙市交警支队今天通报,为确保圭塘路新建道路工程施工顺利,从6月17日零时起至12月16日24时止,圭塘路香樟路至支路六路段实施北往南单向通行交通管制,禁止机动车南往北通行。南往北车辆可绕行木莲路-万家丽路-香樟路-圭塘路或者木莲路-洞井路-香樟路-圭塘路。

■记者 魏灿 实习生 沈潘 孙玲芝

### 尘毒危害严重企业将面临关闭

本报6月14日讯 日前,记者从省安监局获悉,该局将在2017年6月至2019年6月,对全省的汽车制造(含汽车维修保养)企业和铅蓄电池生产企业(以下统称两类企业)开展尘毒危害专项治理,进一步保护劳动者职业健康。通过三年专项治理,力求使“两类企业”职业病危害项目申报率达到85%以上;职业病危害因素定期检测率达到80%以上;接触职业病危害的劳动者在岗期间职业健康检查率达到90%以上;企业主要负

责人和职业健康管理人员培训率均达到95%以上。

各州市安监局被要求对辖区内两类企业进行深入调查、摸排,对治理工作不认真、尘毒危害防治措施不落实、工作场所无防尘防毒设施或达不到防尘防毒要求、不为劳动者配备符合国家标准要求的防尘防毒用品等违法违规行为,坚决依法处罚;对于治理后尘毒危害浓度仍严重超标且整改无望的企业,将依法提请地方政府依法予以关闭。

■记者 胡锐 实习生 徐萌 杨雨

### 连线

### 安全生产许可证面临清理整顿

日前,记者从省安监局获悉,在6月10日至7月25日前,该局对全省非煤矿山企业的安全生产许可证进行集中清理。据悉,2004年起,我省非煤矿山企业开始实行安全生产行政许可,但受各种因素影响,安全生产许可证核发管理工作还存在底数不清、应注销未及时注销或注销不规范等问题。本次清理,将对2008年至今各级安监部门核发和注销的非煤矿山企业安全生产许可证,以现有持证企业数为基准,以各年度企业基本信息情况为线索,对

增减变化情况进行全面清理,并形成持证企业基本信息明细表和相关数据汇总表。清理内容包括辖区内持有有效安全生产许可证的非煤矿山企业数量及企业现状(在产或者停产);辖区内已过有效期但尚未注销安全生产许可证的非煤矿山企业数量及原因(是处于资源整合、改扩建致过期未延期,还是已关闭未注销或其他原因);辖区内已减少并注销的非煤矿山企业数量及情况(注销方式和过程)。

■记者 胡锐 实习生 杨雨 徐萌